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1. 電中性物體經摩擦而帶正電時，有關此物體帶正電的成

因，下列何者正確？  

(A)質子數減少 (B)電子數減少  

(C)電子數增加 (D)質子數增加 

2. 下列有關「摩擦起電」的敘述，何者錯誤？  

(A)兩物體因摩擦起電，所得的電量相等，電性相同  

(B)摩擦起電適用於絕緣體  

(C)摩擦起電主因是摩擦使電子轉移  

(D)手握住金屬棒，無法用摩擦方式使金屬帶電 

3. 下列何種現象不屬於靜電現象？  

(A)冰塊黏在微溼的毛巾上  

(B)撕開衛生筷塑膠包裝時，會黏在手上  

(C)摩擦過的塑膠尺能吸引小紙片  

(D)脫毛衣時，聽見劈啪聲 

4. 將絲綢摩擦過的玻璃棒靠近絕緣木架上的金屬球，再以

導線連接金屬球與地面，則下列敘述何者正確？  

(A)電子由地面經導線流向金屬球  

(B)質子由地面經導線流向金屬球  

(C)電子由金屬球經導線流向地面  

(D)質子由金屬球流入地面 

5. 附圖為四個以絕緣細線

懸吊的小導體球，在靜

電力作用下的排列情形，

若甲球帶正電，則關於

丙球之電性，下列敘述何者正確？   

(A)必帶正電  

(B)必帶負電  

(C)必不帶正電  

(D)帶正電、帶負電或不帶電均有可能 

6. 某空間中只有甲乙兩個帶電體，甲帶有 50 庫侖的正電

荷，乙帶有 20 庫侖的負電荷，當兩帶電體相互靠近，

但不接觸時，下列敘述何者錯誤？  

(A)兩帶電體愈靠近，所形成的靜電力愈大  

(B)甲所受到的靜電力較乙大  

(C)兩帶電體間的靜電力必為吸引力  

(D)拿掉甲帶電體，乙帶電體所受的靜電力會立刻消失 

7. (甲)P、Q 的距離；(乙)P、Q 的電性；(丙)P、Q 的帶電

量；(丁)P、Q 的質量。哪些是會影響 P、Q 二帶電體之

間靜電力大小的變因？  

(A)甲乙 (B)甲丙 (C)丙丁 (D)乙丁 

8. 有關兩物體互相摩擦的過程中，下列敘述何者正確？  

(A)兩摩擦的物體必帶正電  

(B)兩摩擦的物體必帶負電  

(C)兩摩擦的物體若有電子的轉移必帶異性電  

(D)兩摩擦的物體若有電子的轉移必帶同性電 

 

9. 附圖為感應起電的方法，其順序應為： 

(A)乙戊甲丁丙   (B)乙戊丁甲丙  

(C)乙丁甲戊丙   (D)乙甲戊丁丙 

10. 附圖中，三個帶電小

球位於同一直線上，

若 B 球受到來自 A 球

的靜電力大小為 F，

則 B 球受到來自 A 球和 C 球靜電力的合力為：  

(A)0 (B)F (C)2 F (D)3 F 

11. 一部玩具車，需使用直流電源的電壓是 6 伏特，此玩具

車共使用了 8 個電池，已知：每個電池的電壓為 1.5 伏

特，則電池可能的連接方式為：  

(A)每 4 個電池串聯為一組，兩組再串聯  

(B)每 2 個電池並聯為一組，四組再串聯  

(C)每 2 個電池串聯為一組，四組再並聯  

(D)每 4 個電池並聯為一組，兩組再串聯 

12. 如附圖所示，L1、L2、L3

為完全相同的燈泡，S1、

S2、S3 則為開關，若同時

按下 S1、S2 及 S3（接通）

時，有哪些燈泡會亮？  

(A)全都會亮 (B)L1、L3 (C)L1、L2 (D)L1 

13. 附圖電路板上有 L 1、L 2、L 3

三個燈泡及 A、B、C、D、E、

F、G 等七個接點，今以短電線

分別連接 AG、EG、CF，則下

列選項中何者可代表它的電路圖？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

14. 如圖所示，將 4 個完全相同的燈泡

連接在一起，已知丁燈泡的電壓及

電流，則下列燈泡中何者較亮？  

(A)甲燈泡 (B)乙燈泡  

(C)丙燈泡 (D)丁燈泡 

15. 承上題(14)，甲燈泡的電阻為多少歐姆？ 

(A)1  (B)2  (C)3  (D)4 

16. 承上題(14)，通過甲燈泡的電流為多少安培？ 

(A)1  (B)2  (C)3  (D)4 

17. 承上題(14)，此電路圖中電源總電壓為多少伏特？ 

(A)2  (B)3  (C)4  (D)5 
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18. 附圖的電路中燈泡的規

格均相同，請問拆除哪些

燈泡後，不會改變原本電

源輸出總電流的大小？ 

(A)甲丁   (B)乙丙  

(C)乙丁   (D)甲丙 

19. 安培計及伏特計在使用上有所差異，請問以下描述何者

錯誤？  

(A)兩者使用前應先做歸零 (B)伏特計可單獨連接電池 

(C)安培計可單獨連接電池 (D)伏特計應與待測電並聯 

20. 一個電子的電量為 1.6 × 10
－19 庫侖，若電路之某一截面

每分鐘有 1.5 × 10
21 個電子通過，則此電路之電流為多少

安培？  

(A)1.5 安培 (B)1.6 安培 (C)4 安培 (D)24 安培 

21. 科學定義上，下列關於電路中電荷流向的敘述，何者正

確？  

(A)電子由電池正極經導線至電池負極  

(B)電池內部的電流方向是由負極至正極  

(C)電池內部的電子流方向是由負極至正極  

(D)電流由電池負極經導線至電池正極 

22. 有一電路如附圖所示，

若每個燈泡規格均相

同，請問下列選項中

哪一個燈泡通過的電

流最大？ 

(A)乙  (B)丙  (C)庚  (D)辛 

23. 下圖中每個燈泡及電池規格條件均相同，請問下列哪一

種連接方式，燈泡發光時間可以維持最久？  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

24. 電路裝置如附圖所示，通過安培計的電

流為 1 A。若三個電阻器的電阻均為 5

歐姆，且均符合歐姆定律，導線、安培

計及電池的電阻可忽略不計，則在接通

開關 S 後，通過安培計的電流為多少安

培？  

(A) 
1

3
 (B) 

1

2
 (C)1 (D)3 

25. 有一個符合歐姆定律的燈泡，接在 3 V 的電壓時，通過

燈泡的電流為 1 A；若將此燈泡改接在 6 V 的電壓下，

則燈泡的電阻會變成多少歐姆？  

(A)1 (B)3 (C)6 (D)9 

26. 使用安培計測量通過某電

路上甲、乙、丙三個不同

位置的電流，其結果如附

表所示。選項中各電路的燈泡規格都相同，則下列哪一

個可能是所測量的電路？ 

(A)      (B)   

(C)      (D)  

27. 附圖(一)、圖(二)為甲導體、乙導體的電流 I 對電壓 V 的

關係圖，若將甲、乙接成圖(三)時，安培計 A1 的讀數恰

為 0.3 A，若導線、安培計及電池的電阻均忽略不計，

則每個電池的電壓應為多少伏特？  

(A)3 (B)3.5 (C)4 (D)7 

28. 將三個電阻比為 1：2：3 的電阻串聯後，接上 1.5 V 的

電池形成通路，則流經三個電阻的電流比為何？  

(A)1：1：1 (B)1：2：3 (C)3：2：1 (D) 6：3：22 

29. 某導體兩端的電壓 16 V，在 1 分鐘內通過導體橫截面的

電量是 240 庫倫，則此導體的電阻是多少歐姆？  

(A)4 (B)15 (C)16  (D)64 

30. 定溫下，某段金屬導體符合歐姆定律，關於此段金屬導

體的敘述下列何者正確？  

(A)金屬導體的電阻與兩端的電壓成正比  

(B)流經導體的電流與電阻的大小成反比  

(C)通過金屬導體的電流與兩端的電壓成正比  

(D)流經導體的電流愈大，電阻就愈小 

 

請接續 地球科學 試題 31~50 題 

換頁繼續作答 
  

位置 甲 乙 丙 

電流（A） 1 2 3 
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解答 

1. B 

2. A 

3. A 

4. A 

5. C 

6. B 

7. B 

8. C 

9. D 

10. D 

11. B 

12. D 

13. C 

14. A 

15. A 

16. C 

17. D 

18. D 

19. C 

20. C 

21. B 

22. C 

23. B 

24. D 

25. B 

26. D 

27. B 

28. A 

29. A 

30. C 


